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ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ЗВ’ЯЗКИ УКРАЇНИ З КРАЇНАМИ 

ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

 

Рубан Л. В., бакалавр спеціальності 292 «Міжнародні економічні 

відносини» освітньої програми «Міжнародний бізнес» 

 

Стан зовнішньої торгівлі має надзвичайно важливе значення для 

економічного розвитку держави. Державне регулювання зовнішньої торгівлі 

виявляється в зовнішньоекономічній політиці держави, спрямованій на 

стимулювання або стримування експорту чи імпорту товарів, інструментами 

якого виступає тарифне і нетарифне регулювання Гармонізація законодавства 

України з міжнародним та європейським правом є одна з важливих зовнішніх 

функцій держави та державного управління зовнішньоекономічною діяльністю, 

це пріоритетна частина процесу інтеграції України до світового економічного 

простору, яка, крім того є одним із пріоритетних напрямів української 

зовнішньої політики [1]. На даному етапі розвитку зовнішньоторговельна 

діяльність країни яскраво демонструє залежність від об’єктивних чинників 

формування експортного потенціалу держави, та від чинників суб’єктивного 

неекономічного характеру – насамперед, геополітичних. 

Актуальним проблемам, які перешкоджають розвитку українського 

експорту, а також можливим шляхам їх вирішення приділяють увагу такі вчені: 

В. Мовчан, Т. Мельник, Л. Івашова, А. Мазаракі, Л. Кутідзе, Ю. Верланов, 

Н. Осадча, О. Школьний, І. Орлик, Н. Резнікова та ін. Але, дивлячись на те, що 

проблема удосконалення експортного потенціалу України залишається 

відкритою, сучасні умови розвитку українського експорту потребують 

додаткового вивчення та аналізу, оскільки все ще існують проблеми та 

перешкоди на шляху завоювання міцних позицій на світовому ринку. 

Міжнародна торгівля – історично перша форма міжнародних 

економічних відносин, що виникла ще в період рабовласницького ладу та є 

обміном товарами і послугами між державами. Категорія «міжнародна 

торгівля» за змістом ширша, ніж «зовнішня торгівля», тому що перш за все вона 

охоплює широке коло відносин між суб'єктами світогосподарських зв'язків. 

Поняття «міжнародна торгівля» та «світова торгівля» в науковій та навчальній 

https://www.aacb.com/trends-in-supply-chain-and-logistics/
https://www.tradegecko.com/supply-chain-management/future-trends
https://www.supplychainbrain.com/blogs/1-think-tank/post/32210-seven-supply-chain-trends-to-watch-in-2021
https://www.supplychainbrain.com/blogs/1-think-tank/post/32210-seven-supply-chain-trends-to-watch-in-2021
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літературі, як правило, ототожнюються. Українські вчені, зокрема І. І. Дахно, 

дотримуються тієї думки, що «міжнародна торгівля – це сукупність зовнішньої 

торгівлі різних країн світу», а зовнішня торгівля як «складова 

зовнішньоекономічних зв'язків поділяється на експорт та імпорт товарів». З 

державно-політичної точки зору міжнародну торгівлю можна розглядати як 

особливий тип суспільних відносин, які виникають у світовій системі 

господарства в процесі і з приводу обміну товарами та послугами між 

державами, що мають власні зовнішні і зовнішньоторговельні політики. 

Співробітництво з Європейським Союзом є одним із головних 

пріоритетів зовнішньоекономічної політики України, саме тому на даний час 

активно здійснюються заходи, які спрямовані на поглиблення співпраці між 

Україною та Європейським Союзом, зокрема, у сфері агропромислового 

комплексу [2]. Динаміка експортно-імпортних операцій в Україні останніми 

роками має постійну тенденцію до змін. Протягом п’яти років продовжувалося 

зменшення як виручки від експорту товарів, так й експорту агропромислової 

продукції. Наведемо приклад, аналізуючи експорт та імпорт України з ЄС. Із 

середини 2016 року відбувається зростання експорту сільськогосподарської 

продукції, тобто за 2017 рік загальний експорт продукції становив 43,3 млрд. 

дол. США, а за 2016 рік – 35,1 млрд. дол. США, що на 19% більше. За 2018 рік 

загальний експорт продукції з України збільшився на 4 млрд. дол. США 

порівняно з 2017 роком. Така ж ситуація відбувалася з агропродовольчим 

експортом. Найбільший спад агропродовольчого експорту відбувся в 2012 році, 

коли він складав близько 17,9 млрд. дол. США, а за 2018 рік обсяг 

агропродовольчої продукції становив 18,6 млрд. дол. США. У 2018 році 

загальна сума експорту, що вивозилася за кордон з України, становила 47 333 

911 тис. дол. США. Сьогодні українську державу оточує низка певних 

негативних обставин, що примушують країну змінювати зовнішньоторговельну 

політику з метою зміцнення конкурентоспроможності на світовому ринку 

товарів та послуг. Дія таких факторів обумовлює кризовий стан зовнішньої 

торгівлі України та створює перепони для її повноцінного перспективного 

розвитку. Сьогодні до таких бар’єрів виходу з кризової ситуації, що склалась у 

зовнішньоторговельній діяльності нашої країни, слід віднести такі обставини: 

– державна політика сьогодні не сприяє розвитку зовнішньої торгівлі, 

оскільки держава недостатньо підтримує вітчизняних експортерів, які власними 

зусиллями не спроможні охоплювати нові галузеві сегменти світового ринку 

товарів та послуг; майже не працює дотаційна система, відсутнє податкове 

стимулювання, нерозвинуте пільгове кредитування тощо; 

– українське виробництво не забезпечене вливанням капіталу, навіть 

вітчизняного, який, на жаль, сьогодні вивозиться за межі України; внаслідок 

цього чимало виробників не працюють на повну потужність, вітчизняні 

підприємства не здатні виробляти високі експортні обсяги продукції; 

 – зовнішній ринок не сприймає українську продукцію, насамперед за 

якістю, внаслідок чого вона неконкурентоспроможна та не забезпечена 

попитом на відповідних галузевих ринках світу; 



134 
 

 – в кризовому стані перебуває сільське господарство України, зокрема 

тваринницький підкомплекс, що є основою значної частки промислової 

продукції, що йде на експорт; через це в країні не тільки не досягнута 

продовольча безпека, але й втрачені експортні можливості, зростає залежність 

від імпортованих харчових продуктів; 

 – депресивні тенденції в економіці країни, які охопили практично всі 

сфери її народногосподарського комплексу, обумовили зростання економічних 

ризиків у великотоварному виробництві, внаслідок чого в країні зростає 

імпортозалежність від імпортованих товарів продовольства та побуту [4]. 

На сьогодні вітчизняна економіка характеризується відсутністю вагомих 

здобутків у сфері зовнішньої торгівлі. Україні з метою пошуку оптимальних 

державних управлінських рішень та шляхів подолання перешкод в контексті 

формування потужного та конкурентоспроможного експортного сектору 

економіки потрібно в першу чергу переглянути та доповнити іншими 

перспективними напрямами обраний вектор аграрно-сировинного розвитку, 

оскільки цілком можливим стає факт того, що зовнішньоекономічна ситуація 

найближчим часом може погіршитися, головним чином, через неспроможність 

та небажання уряду виявляти політичну волю до впровадження змін [3].  
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На сьогоднішній день будь-яке виробниче підприємство неспроможне 

ефективно конкурувати на ринку, не використовуючи такий важливий 

інструмент маркетингових комунікацій як реклама. Саме тоді, коли 


